

Бернулијева диференцијална једначина

①

$$y' + P(x)y = Q(x) \cdot y^\alpha, \alpha \in \mathbb{R} \quad (**)$$

За $\alpha = 0$ добијемо линеарну ДЈ (нехомогена)

За $\alpha = 1$ добијемо линеарну ДЈ (хомогена)

За $\alpha \neq 0, 1$ уводимо смену:

$$z = y^{1-\alpha}$$
$$z' = (1-\alpha)y^{-\alpha} \cdot y'$$
$$z' = (1-\alpha)y' \cdot y^{-\alpha} = \frac{y'}{y^\alpha} (1-\alpha) \quad (***)$$

Подјелимо ј-ку (**) са y^α .

$$\frac{y'}{y^\alpha} + P(x) \cdot \frac{y}{y^\alpha} = Q(x) \cdot \frac{y^\alpha}{y^\alpha}$$

$$\frac{y'}{y^\alpha} + P(x) \cdot \frac{1}{y^{\alpha-1}} = Q(x) \quad (***)$$

Из (***) је $\frac{y'}{y^\alpha} = \frac{z'}{1-\alpha}$. Пошто је $\frac{1}{y^{\alpha-1}} = y^{1-\alpha} = z$, уврштавањем у (***) добијемо:

$$\frac{z'}{1-\alpha} + P(x) \cdot z = Q(x) \quad / (1-\alpha)$$

$$z' + \underbrace{(1-\alpha)P(x)}_{P_1(x)} z = \underbrace{(1-\alpha)Q(x)}_{Q_1(x)}$$

Добијена једначина је линеарна диференцијална јна

Решење даје диференцијалне јне P_1 :

$$z = e^{-\int P_1(x) dx} \left(\int Q_1(x) e^{\int P_1(x) dx} dx + C \right)$$

① Рјешити ДЈ.

$$xy' - 4y = x^2 \sqrt{y} \quad /: x$$

$$y' - 4 \cdot \frac{y}{x} = x \sqrt{y}$$

$$y' + \left(-\frac{4}{x}\right)y = x \cdot y^{\frac{1}{2}}$$

Поделимо ј-ну са $y^{\frac{1}{2}}$

$$\frac{y'}{\sqrt{y}} + \left(-\frac{1}{x}\right)\sqrt{y} = x \quad (*)$$

Уводимо замену: $z = y^{1-\frac{1}{2}}$

$$z = y^{\frac{1}{2}}$$

$$z' = \frac{1}{2} y^{-\frac{1}{2}} \cdot y' = \frac{y'}{\sqrt{y}} \cdot \frac{1}{2} \quad \text{Одакле: } \frac{y'}{\sqrt{y}} = 2z', \quad z = \sqrt{y}$$

Уврштавамо у (*) добијемо:

$$2z' + \left(-\frac{1}{x}\right)z = x \quad | : 2$$

$$z' + \left(-\frac{z}{x}\right) = \frac{x}{2}$$

$P(x) \qquad Q(x)$

$$z = e^{-\int P(x) dx} \left(\int Q(x) e^{\int P(x) dx} dx + C \right)$$

$$\int P(x) dx = \int -\frac{z}{x} dx = -2 \ln|x|$$

$$z = e^{2 \ln|x|} \left(\int \frac{x}{2} e^{-2 \ln|x|} dx + C \right)$$

$$e^{2 \ln|x|} = e^{\ln|x|^2} = |x|^2 = x^2$$

$$e^{-2 \ln|x|} = e^{\ln \frac{1}{|x|^2}} = \frac{1}{x^2}$$

$$z = x^2 \left(\int \frac{x}{2} \cdot \frac{1}{x^2} dx + C \right)$$

$$z = x^2 \left(\frac{1}{2} \ln|x| + C \right)$$

Пошто је $z = \sqrt{y}$, то:

$$\sqrt{y} = x^2 \left(\frac{\ln|x|}{2} + C \right) = x^2 (\ln \sqrt{|x|} + C)$$

$$y = (x^2 (\ln \sqrt{|x|} + C))^2$$

② $y' - y = xy^2, \quad y(0) = 2$

$$y' + (-1)y = xy^2 \quad | : y^2$$

$$\frac{y'}{y^2} + (-1) \cdot \frac{1}{y} = x \quad (*)$$

Убедимо се:

$$z = y^{1-2} = y^{-1}$$

$$z' = -1 \cdot y^{-2} \cdot y' = -\frac{y'}{y^2}$$

Одговара је $\frac{y'}{y^2} = -z'$.

Вратимо у (*),

$$-z' + (-1) \cdot z = x \quad (-1)$$

$$z' + z = -x$$

$$P(x) = 1, \quad Q(x) = -x$$

Сада,

$$z = e^{-\int P(x) dx} \left(\int Q(x) e^{\int P(x) dx} dx + C \right)$$

$$\int P(x) dx = \int dx = x$$

$$\int -x \cdot e^{dx} dx = \int -x \cdot e^x dx$$

Замени,

$$z = e^{-x} \left(\int -x e^x dx + C \right) = e^{-x} \left(-\int x e^x dx + C \right)$$

Нађимо $I = \int x e^x dx$.

Парцијална интеграција:

$$\begin{cases} u = x & e^x dx = dv \\ du = dx & v = \int e^x dx = e^x \end{cases}$$

Сада, $I = x \cdot e^x - \int e^x dx = x e^x - e^x$.

Замени:

$$z = e^{-x} (-x e^x + e^x + C) = -x + 1 + C \cdot e^{-x}$$

Због $z = \frac{1}{y}$, одговара $y = \frac{1}{z}$, уј.

$$y = \frac{1}{C e^{-x} - x + 1}$$

Због почетног услова, $y(0) = 2$ добијемо:

$$2 = \frac{1}{ce^0 - 0 + 1}$$

$$2 = \frac{1}{c+1}$$

$$c+1 = \frac{1}{2}$$

$$c = -\frac{1}{2}$$

Решение: $y = \frac{1}{-\frac{1}{2}e^{-x} - x + 1}$

$$\textcircled{3} \quad y' + 2xy = 2x^3y^3$$

Поделиммо са y^3 .

$$\frac{y'}{y^3} + \frac{2x}{y^2} = 2x^3 \quad (*)$$

Смјена: $z = y^{-3} = y^{-2}$

$$z' = -2y^{-3} \cdot y'$$

$$z' = -2 \cdot \frac{y'}{y^3}$$

Одговор $\frac{y'}{y^3} = \frac{z'}{-2}$

Вративши y (*),

$$\frac{z'}{-2} + 2x \cdot z = 2x^3 \quad |(-2)$$

$$z' - 4x \cdot z = -4x^3$$

$$P(x) = -4x, \quad Q(x) = -4x^3$$

$$z = e^{-\int P(x)dx} \left(\int Q(x) e^{\int P(x)dx} dx + C \right)$$

$$\int P(x)dx = \int -4x dx = -\frac{4x^2}{2} = -2x^2$$

$$z = e^{2x^2} \left(\int -4x^3 e^{-2x^2} dx + C \right)$$

$$= e^{2x^2} \left(-4 \int x^3 e^{-2x^2} dx + C \right)$$

$$\text{Нађуимо } I = \int x^3 \cdot e^{-2x^2} dx.$$

Метод варијације параметра:

$$\begin{cases} u = x^2 \\ du = 2x dx \end{cases}$$

$$x e^{-2x^2} dx = dv$$

$$v = \int x e^{-2x^2} dx = \int_{-4x dx = dt}^{2x^2 = t} \frac{x \cdot e^t \cdot dt}{-4x} = -\frac{1}{4} e^t = -\frac{1}{4} e^{-2x^2}$$

$$\text{Сага, } I = -\frac{1}{4} x^2 e^{-2x^2} - \int -\frac{1}{4} e^{-2x^2} \cdot 2x dx$$

$$= -\frac{1}{4} x^2 e^{-2x^2} + \frac{2}{4} \int x e^{-2x^2} dx$$

$$= -\frac{1}{4} x^2 e^{-2x^2} + \frac{1}{2} \left(-\frac{1}{4} e^{-2x^2} \right) =$$

$$= -\frac{1}{4} x^2 e^{-2x^2} - \frac{1}{8} e^{-2x^2}$$

Добујемо,

$$z = e^{2x^2} \left(-4 \left(-\frac{1}{4} x^2 e^{-2x^2} - \frac{1}{8} e^{-2x^2} \right) + C \right)$$

$$= e^{2x^2} \left(x^2 e^{-2x^2} + \frac{1}{2} e^{-2x^2} + C \right)$$

$$= x^2 + \frac{1}{2} + C \cdot e^{2x^2}$$

Пошто је $z = \frac{1}{y^2}$, одавде је $y^2 = \frac{1}{x^2 + \frac{1}{2} + C \cdot e^{2x^2}}$, па је:

$$y = \pm \sqrt{\frac{1}{x^2 + \frac{1}{2} + C \cdot e^{2x^2}}}$$

$$\textcircled{4} (x^2 + y^2 + 2x) dx + 2y dy = 0, \quad y(0) = 1$$

$$(x^2 + y^2 + 2x) dx = -2y dy$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{x^2 + y^2 + 2x}{-2y}$$

$$y' = -\frac{y}{2} + \frac{x^2 + 2x}{-2y}$$

$$y' + \frac{y}{2} = \frac{1}{y} \left(\frac{x^2 + 2x}{-2} \right)$$

$$y' + \frac{y}{2} = \frac{1}{y} \cdot \frac{x^2 + 2x}{-2} = \frac{(x^2 + 2x)}{-2} \cdot y^{-1}$$

$$\alpha = -1$$

Поднојемо са y^{-1} .

$$y' \cdot y + \frac{1}{2} y^2 = -\frac{x^2 + 2x}{2}$$

Субјена: $z = y^{1-\alpha} = y^2$

$$z' = 2 \cdot y \cdot y', \text{ па:}$$

$$y' \cdot y = \frac{z'}{2}$$

$$\frac{z'}{2} + \frac{1}{2} z = -\frac{x^2 + 2x}{2} \quad | \cdot 2$$

$$z' + z = -x^2 - 2x \quad (\text{линеарна ПДЈ})$$

$$P(x) = 1, \quad Q(x) = -x^2 - 2x$$

$$z = e^{-\int P(x) dx} \left(\int Q(x) e^{\int P(x) dx} dx + C \right)$$

$$\int P(x) dx = \int dx = x$$

$$z = e^{-x} \left(\int (-x^2 - 2x) \cdot e^x dx + C \right) =$$

$$e^{-x} \left(- \int (x^2 + 2x) e^x dx + C \right)$$

$$I = \int (x^2 + 2x) e^x dx = \begin{array}{l} \left\{ \begin{array}{l} u = x^2 + 2x \\ du = (2x + 2) dx \end{array} \right. \quad \begin{array}{l} e^x dx = dv \\ v = \int e^x dx = e^x \end{array} \end{array}$$

$$= (x^2 + 2x) \cdot e^x - \int \underbrace{e^x (2x + 2) dx}_{I_1} = (x^2 + 2x) e^x - (2x + 2) e^x + 2e^x$$

$$I_1: \begin{array}{l} \left\{ \begin{array}{l} u = 2x + 2 \\ du = 2 dx \end{array} \right. \quad \begin{array}{l} e^x dx = dv \\ v = \int e^x dx \\ = e^x \end{array} \end{array}$$

$$I_1 = (2x + 2) e^x - (2e^x dx) = (2x + 2) e^x - 2e^x$$

$$z = e^{-x} (-(x^2+2x)e^x + (2x+2)e^x - 2e^x + C)$$

$$z = e^{-x} (e^x(-x^2-2x+2x+2-2) + C)$$

$$= e^{-x} (e^x(-x^2) + C) \quad \text{Значит } z = y^2$$

$$y^2 = \underline{-x^2 + e^{-x} \cdot C}$$

Уз условие $y(0) = 1$,

$$1^2 = -0 + e^0 \cdot C$$

$$\underline{1 = C}$$

$$y^2 = -x^2 + e^{-x}, \text{ так } \underline{y = \pm \sqrt{e^{-x} - x^2}}$$

$$\textcircled{5} \quad y' - 2y \cdot \operatorname{tg} x + y^2 \operatorname{tg}^4 x = 0, \quad y(0) = 2$$

$$y' + y(-2 \operatorname{tg} x) = -\operatorname{tg}^4 x \cdot y^2 \quad (\alpha = 2)$$

Положимому жму $z = y^2$.

$$\frac{y'}{y^2} + \frac{(-2 \operatorname{tg} x)}{y} = -\operatorname{tg}^4 x$$

~~$P(x) = 1$~~

$$\text{Сделаем: } z = y^{1-2} = y^{-1}$$

$$z' = -1 y^{-2} \cdot y'$$

$$z' = -\frac{y'}{y^2} \quad \text{Угадаем } \frac{y'}{y^2} = -z'$$

$$-z' + (-2 \operatorname{tg} x) \cdot \frac{1}{y} = -\operatorname{tg}^4 x \quad /(-1)$$

$$z' + \underbrace{(2 \operatorname{tg} x)}_{P(x)} \cdot \underbrace{\left(\frac{1}{y}\right)}_z = \underbrace{\operatorname{tg}^4 x}_{Q(x)}$$

$$z = e^{-\int P(x) dx} \left(\int Q(x) e^{\int P(x) dx} dx + C \right)$$

$$\int P(x) dx = \int 2 \operatorname{tg} x dx = 2 \int \frac{\sin x}{\cos x} dx = \begin{matrix} \cos x = t \\ -\sin x dx = dt \end{matrix} = 2 \int -\frac{dt}{t} = -2 \ln |\cos x|$$

$$Z = e^{2 \ln |\cos x|} \left(\int \operatorname{tg}^4 x \cdot e^{-2 \ln |\cos x|} \cdot dx + C \right)$$

$$Z = e^{\ln(\cos x)^2} \left(\int \operatorname{tg}^4 x \cdot e^{\ln \frac{1}{\cos^2 x}} \cdot dx + C \right)$$

$$Z = \cos^2 x \cdot \left(\int \operatorname{tg}^4 x \cdot \frac{1}{\cos^2 x} \cdot dx + C \right)$$

$$Z = \cos^2 x \cdot \left(\int \frac{\operatorname{tg}^4 x}{\cos^2 x} dx + C \right)$$

$$\int \frac{\operatorname{tg}^4 x}{\cos^2 x} dx = \int \frac{\operatorname{tg}^2 x \cdot \operatorname{tg}^2 x}{\cos^2 x} dx = \int \frac{\operatorname{tg}^2 x \cdot (1 - \cos^2 x)}{\cos^2 x} dx = \int \frac{\operatorname{tg}^2 x}{\cos^2 x} dx - \int \operatorname{tg}^2 x dx$$
$$\int \frac{\operatorname{tg}^2 x}{\cos^2 x} dx = \int \operatorname{tg}^2 x \cdot \operatorname{tg}^2 x dx = \int \operatorname{tg}^4 x dx = \int \frac{\sin^4 x}{\cos^4 x} dx = \int \frac{\sin^2 x \cdot \sin^2 x}{\cos^4 x} dx = \int \frac{\sin^2 x \cdot (1 - \cos^2 x)}{\cos^4 x} dx = \int \frac{\sin^2 x}{\cos^4 x} dx - \int \frac{\sin^2 x}{\cos^2 x} dx$$
$$\int \frac{\sin^2 x}{\cos^4 x} dx = \int \frac{1 - \cos^2 x}{\cos^4 x} dx = \int \frac{1}{\cos^4 x} dx - \int \frac{\cos^2 x}{\cos^4 x} dx = \int \sec^4 x dx - \int \sec^2 x dx = \int \sec^2 x \cdot \sec^2 x dx = \int \sec^2 x \cdot (1 + \tan^2 x) dx = \int \sec^2 x dx + \int \sec^2 x \tan^2 x dx = \operatorname{tg} x + \int \operatorname{tg}^2 x \cdot \operatorname{tg}^2 x dx = \operatorname{tg} x + \int \operatorname{tg}^4 x dx$$
$$\int \frac{\sin^2 x}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1 - \cos^2 x}{\cos^2 x} dx = \int \frac{1}{\cos^2 x} dx - \int \frac{\cos^2 x}{\cos^2 x} dx = \int \sec^2 x dx - \int 1 dx = \operatorname{tg} x - x$$
$$\int \frac{\operatorname{tg}^4 x}{\cos^2 x} dx = \operatorname{tg} x + \operatorname{tg} x + \operatorname{tg} x - x = \frac{3 \operatorname{tg} x}{3} - x = \frac{\operatorname{tg} x}{3} - x$$

Зодујемо,

$$Z = \cos^2 x \cdot \left(\frac{\operatorname{tg}^5 x}{5} + C \right)$$

$$\frac{1}{y} = \cos^2 x \left(\frac{\operatorname{tg}^5 x}{5} + C \right) = \cos^2 x \left(\frac{5 \sin^5 x}{5 \cos^5 x} + C \right)$$

$$y = \frac{1}{\cos^2 x \left(\frac{5 \sin^5 x}{5 \cos^5 x} + C \right)} = \frac{5 \cos^3 x}{\sin^5 x + C_1 \cos^5 x}$$

$$y(0) = 2 \rightarrow 2 = \frac{5 \cos^3 0}{\sin^5 0 + C_1 \cos^5 0}$$

$$2 = \frac{5}{0 + C_1} \Rightarrow C_1 = \frac{5}{2}$$

$$\text{Пага, } y = \frac{5 \cos^3 x}{\sin^5 x + \frac{5 \cos^5 x}{2}} = \frac{10 \cos^3 x}{2 \sin^5 x + 5 \cos^5 x}$$

Диференцијалне јне са тошталним диференцијалом ①

Ако је задата јна:

$P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0$ и услов $\frac{\partial P}{\partial y} = \frac{\partial Q}{\partial x}$, онда се она назива диференцијалном јном с тошталним диференцијалом. Мијево ситрака је тада тоштални диференцијал неке ф-је $u = u(x,y)$.
Даше, ираншио $u, \bar{u}g$. $du = Pdx + Qdy$, $P = \frac{\partial u}{\partial x}$, $Q = \frac{\partial u}{\partial y}$

$$du = 0 \Rightarrow u(x,y) = c.$$

Тошшо $\frac{\partial u}{\partial x} = P$, то је $u = \int P dx + \varphi(y)$.

Диференцирамо по y ,

$$\frac{\partial u}{\partial y} = \frac{\partial}{\partial y} (\int P dx + \varphi(y)) = \frac{\partial}{\partial y} \int P dx + \frac{\partial \varphi}{\partial y}$$

Тошшо $\frac{\partial u}{\partial y} = Q$, онда:

$$Q = \frac{\partial}{\partial y} \int P dx + \frac{\partial \varphi}{\partial y}$$

$$\text{Од овде, } \frac{\partial \varphi}{\partial y} = Q - \frac{\partial}{\partial y} \int P dx, \text{ онда } \varphi = \int (Q - \frac{\partial}{\partial y} \int P dx) dy.$$

Решење:

$$u(x,y) = \int P dx + \int (Q - \frac{\partial}{\partial y} \int P dx) dy = c$$

$$\textcircled{1} \quad \frac{2x}{y^3} dx + \frac{y^2 - 3x^2}{y^4} dy = 0$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = -6xy^{-4} = -\frac{6x}{y^4}$$

$$\frac{\partial Q}{\partial x} = -\frac{6x}{y^4}$$

\Rightarrow јна са тошталним диференцијалом.

Ираншио ф-је $u, \bar{u}g$.

$$u = \frac{\partial u}{\partial x} dx + \frac{\partial u}{\partial y} dy, \text{ онда је } \frac{\partial u}{\partial x} = P, \frac{\partial u}{\partial y} = Q$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{2x}{y^3}$$

$$u = \int \frac{2x}{y^3} dx + \varphi(y) = \frac{x^2}{y^3} + \varphi(y)$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = x^2(-3y^{-4}) + \varphi'(y) = -\frac{3x^2}{y^4} + \varphi'(y)$$

$$Q = \frac{y^2 - 3x^2}{y^4} = -\frac{3x^2}{y^4} + \varphi'(y)$$

$$\frac{1}{y^2} - \frac{3x^2}{y^4} = -\frac{3x^2}{y^4} + f'(y)$$

$$f'(y) = \frac{1}{y^2}$$

$$f(y) = \int \frac{dy}{y^2} = -\frac{1}{y}$$

$$\text{Сага, } u(x, y) = \frac{x^3}{y^3} - \frac{1}{y} = C$$

$$\textcircled{2} \quad \underbrace{(3x^2 + 6xy^4)}_P dx + \underbrace{(6x^2y + 4y^2)}_Q dy = 0, \quad y(1) = 2$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = 12xy$$

$$\frac{\partial Q}{\partial x} = 12xy$$

\Rightarrow јна с потпалним диференцијалом

Потпално u, u_y .

$$\frac{\partial u}{\partial x} = P, \quad \frac{\partial u}{\partial y} = Q, \quad \text{иј. га } du = \frac{\partial u}{\partial x} dx + \frac{\partial u}{\partial y} dy$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = 3x^2 + 6xy^2$$

$$\begin{aligned} u &= \int (3x^2 + 6xy^2) dx + f(y) = \\ &= \frac{3x^3}{3} + 6y^2 \cdot \frac{x^2}{2} + f(y) \\ &= x^3 + 3x^2y^2 + f(y) \end{aligned}$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = \frac{\partial}{\partial y} (x^3 + 3x^2y^2 + f(y)) = 6x^2y + f'(y)$$

$$Q = 6x^2y + 4y^2 = \frac{\partial u}{\partial y}, \quad \text{иј.}$$

$$6x^2y + 4y^2 = 6x^2y + f'(y)$$

$$f'(y) = 4y^2$$

$$f(y) = \int 4y^2 dy = \frac{4y^3}{3}$$

$$\text{Сага, } u(x, y) = x^3 + 3x^2y^2 + \frac{4y^3}{3} = C$$

$$\textcircled{3} \quad \left(\frac{y}{x+y} \right)^2 dx + \left(\frac{x}{x+y} \right)^2 dy = 0$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = \frac{\partial}{\partial y} \left(\frac{y^2}{(x+y)^2} \right) = \frac{2y(x+y)^2 - y^2 \cdot 2(x+y)}{(x+y)^4} = \frac{2xy(x+y)}{(x+y)^4} = \frac{2xy}{(x+y)^3} \quad \textcircled{2}$$

$$\frac{\partial Q}{\partial x} = \frac{2x(x+y)^2 - x^2 \cdot 2(x+y)}{(x+y)^4} = \frac{2x(x+y)(x+y-x)}{(x+y)^4} = \frac{2xy}{(x+y)^3}$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = \frac{\partial Q}{\partial x} \Rightarrow \text{на са шотанним гредерену.}$$

$u = ?$

$$u = \frac{\partial u}{\partial x} dx + \frac{\partial u}{\partial y} dy$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{y^2}{(x+y)^2} \Rightarrow u = \int \frac{y^2}{(x+y)^2} dx + f(y)$$

$$\begin{cases} x+y = t \\ dx = dt \end{cases}$$

$$\int \frac{y^2}{(x+y)^2} dx = \int \frac{y^2 dt}{t^2} = y^2 \cdot \left(-\frac{1}{t} \right) = y^2 \cdot \left(-\frac{1}{x+y} \right) = \frac{-y^2}{x+y}$$

$$u = \frac{-y^2}{x+y} + f(y)$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = - \left(\frac{2y(x+y) - y^2 \cdot 1}{(x+y)^2} \right) + f'(y) = - \left(\frac{2xy + y^2}{(x+y)^2} \right) + f'(y)$$

$$u_y \frac{\partial u}{\partial y} = 0, \quad - \frac{2xy + y^2}{(x+y)^2} + f'(y) = \frac{x^2}{(x+y)^2}, \quad \text{та:}$$

$$f'(y) = \frac{x^2 + 2xy + y^2}{(x+y)^2} = 1$$

$$f'(y) = 1 \Rightarrow f(y) = \int dy = y$$

$$u(x, y) = \frac{-y^2}{x+y} + y = C$$

$$\frac{-y^2 + xy + y^2}{x+y} = C$$

$$\boxed{\frac{xy}{x+y} = C}$$

$$\textcircled{4} \quad \underbrace{\left(\frac{x}{\sin y} + 2 \right) dx}_P + \underbrace{\left(\frac{(x^2+1)\cos y}{\cos 2y-1} \right) dy}_Q = 0$$

$$P = \frac{x}{\sin y} + 2, \quad Q = \frac{(x^2+1)\cos y}{\cos 2y-1}$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = -\frac{x}{\sin^2 y} \cdot \cos y \quad \frac{\partial \theta}{\partial x} = \frac{2x \cos y}{\cos^2 y - 1} = \frac{2x \cos y}{-2\sin^2 y}$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = \frac{\partial \theta}{\partial x} \Rightarrow \text{я-то с потенциалом существует}$$

$$1 - \cos^2 y = 2\sin^2 y$$

$$\text{Ищем } u, u = \frac{\partial u}{\partial x} dx + \frac{\partial u}{\partial y} dy$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{x}{\sin y} + 2$$

$$u = \int \left(\frac{x}{\sin y} + 2 \right) dx + f(y)$$

$$= \frac{x^2}{2\sin y} + 2x + f(y)$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = \frac{x^2}{2} \cdot \frac{(-1)}{\sin^2 y} \cdot \cos y + f'(y) = -\frac{x^2 \cos y}{2\sin^2 y} + f'(y)$$

$$-\frac{x^2 \cos y}{2\sin^2 y} + f'(y) = \frac{(x^2 + 1) \cos y}{\cos^2 y - 1}$$

$$f'(y) = -\frac{x^2 \cos y}{2\sin^2 y} - \frac{\cos y}{2\sin^2 y} + \frac{x^2 \cos y}{2\sin^2 y} = -\frac{\cos y}{2\sin^2 y}$$

$$f(y) = \int -\frac{\cos y}{2\sin^2 y} dy = \int_{\substack{\sin y = t \\ \cos y dy = dt}} -\frac{dt}{2t^2} = -\frac{1}{2} \cdot \left(-\frac{1}{t} \right) = \frac{1}{2t} =$$

$$= \frac{1}{2\sin y}$$

$$u = \frac{x^2}{2\sin y} + 2x + \frac{1}{2\sin y} = C$$

$$\frac{x^2 + 1}{2\sin y} + 2x = C$$

$$\textcircled{2} \underbrace{x(1+y^2)}_P dx + \underbrace{(x^2 y + \frac{1}{\sqrt{1-y^2}})}_Q dy = 0$$

$$\frac{\partial P}{\partial y} = x \cdot 2y = 2xy$$

$$\frac{\partial Q}{\partial x} = 2xy \Rightarrow \text{я-то с потенциалом существует}$$

$$\frac{\partial P}{\partial x} = 2xy$$

Пример u, arg

$$u = \frac{\partial u}{\partial x} dx + \frac{\partial u}{\partial y} dy$$

$$u = \int x(1+y^2) dx = (1+y^2) \cdot \frac{x^2}{2} + f(y)$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = \frac{x^2}{2} \cdot 2y + f'(y) = x^2 y + f'(y)$$

$$x^2 y + f'(y) = x^2 y + \frac{1}{\sqrt{1-y^2}}$$

$$f'(y) = \int \frac{dy}{\sqrt{1-y^2}} = \arcsin y$$

Замечание,

$$u = (1+y^2) \frac{x^2}{2} + \arcsin y + C$$

$$\left[(1+y^2) \frac{x^2}{2} + \arcsin y = C \right]$$